
  

            VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 20/02/2023  
  

L’anno duemilaventitrè, il giorno venti del mese di febbraio si è adunato, in seduta 

ordinaria, su convocazione del Presidente del 31/01/2023 REGINT/2023/7, per trattare 

e deliberare sul seguente Ordine del Giorno:….omissis il Consiglio della V 

Circoscrizione, presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo Pozzillo n. 7 

Palermo.   

 

Presiede l’adunanza il Presidente F. Umberto Lo Sardo assistito, in qualità di 

Segretario, dal Funzionario Amm.vo Dr.ssa Patrizia Ciaperoni 

  

Procedutosi alle ore 10,11 all’appello nominale, risultano presenti i Conss.  

D’Agostino Ernesto, Di Gesù Simona, Di Prima Concetta, Figuccia Marco, Grasso 

Davide, Stabile Francesco e Lucido Roberto.  

  

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Lo Sardo dichiara aperta la 

seduta. 

 

Il Presidente Lo Sardo apre le comunicazioni 

 

Il Presidente Lo Sardo chiede se qualcuno dei Consiglieri si sia recato alla 

Manifestazione “Dai quartieri ai Cantieri”, chiede altresì al Cons. Grasso di dare 

comunicazioni sulla Manifestazione, di domenica 19 c.m., che è partita da Piazza 

Sciascia ed è arrivata in Via Boito;  

 

Il Cons. Grasso si dichiara molto soddisfatto per come si è svolto l’evento, erano 

presenti più di 300 persone, facenti parte sia del territorio della V Circoscrizione sia 

dell’VIII Circoscrizione, afferma che è stata una bella manifestazione, vi sono stati 

anche i trampolieri, alcuni panifici hanno offerto la merenda 

 

Il Presidente Lo Sardo ricorda la Manifestazione che si terrà giorno 21 febbraio a 

P.zza San Paolo relativa al Carnevale di Borgo Nuovo 

 

Il Presidente Lo Sardo, nomina, con l’assenso del Consiglio, scrutatori i Conss. 

Grasso, D’Agostino e Lucido 

 

Il Presidente Lo Sardo rappresenta che si è preparata l’integrazione urgente all’O.d.g., 

Prot. N. REGINT/2023/10 del 16.02.2023, e che il Consiglio deve esprimere il parere, 

sul Regolamento per la disciplina dei servizi a pagamento resi dalla Polizia Municipale 

in favore di terzi, ma che ci si riserva di trattarlo prossimamente in data ancora da 

decidere in presenza del Dr. La Rizza che a giorni sarà presente in Aula Consiliare. 

 



Il Presidente Lo Sardo propone il prelievo del P. 6 di cui alla citata integrazione 

urgente all’O.d.G.: Proposta di Deliberazione a firma del Presidente Aiello e del 

Vicepresidente Lo Sardo, avente per oggetto: “Promuovere incontri divulgativi e 

formativi con gli Istituti di Scuola media Superiore” -Prot. N. 125311 Del 16.02.2023- 

 

Il Consiglio approva all’unanimità dei presenti 

 

Il Segretario ne dà lettura 

 

Il Presidente Lo Sardo illustra la Proposta in oggetto, ritiene fondamentale che i 

ragazzi delle Scuole medie superiori vengano a conoscenza del ruolo svolto dal 

Consiglio di Circoscrizione, e di quanto si esegue e si elabora nello stesso, alcuni di 

loro neanche conoscono la Circoscrizione, quindi ritiene fondamentale fare gli incontri 

divulgativi, formativi ed anche conoscitivi ed aggiunge altresì che desidera estendere 

l’iniziativa del Carnevale, possibilmente programmandola per l’anno venturo, anche ai 

ragazzi delle Scuole medie Superiori e cita a tal proposito alcune Scuole Superiori 

facenti parte del territorio della V Circoscrizione ovvero: Pio La Torre, Einstein, 

Umberto I, Medi, De Cosmi ecc. 

 

Il Presidente Lo Sardo chiude la discussione generale e, alle ore 10,28, pone in 

votazione per appello nominale, il P. 6 di cui alla citata integrazione urgente all’O.d.G.: 

Proposta di Deliberazione a firma del Presidente Aiello e del Vicepresidente Lo Sardo, 

avente per oggetto: “Promuovere incontri divulgativi e formativi con gli Istituti di 

Scuola media Superiore” -Prot. N. 125311 Del 16.02.2023-  

il cui esito è il seguente:                                                          

n. 5 presenti 

n. 5 voti favorevoli (Lo Sardo, Di Gesù, Di Prima, Grasso e Lucido) 

n. 5 assenti 

n. 0 voti contrari 

n. 0 voti astenuti 

 

Il Presidente Lo Sardo, costatata la mancanza del numero legale, rinvia la 

seduta di un’ora. 

 

Alle ore 11,28, alla ripresa dei lavori, procedutosi all’appello nominale, risulta 

presente solo il Presidente F. Umberto Lo Sardo, che rinvia la seduta 

all’indomani. 

 

 

 

               Il Segretario                                                                   Il Presidente  

          Funzionario Amm.vo                                                F. Umberto Lo Sardo  

      Dr.ssa Patrizia Ciaperoni             
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